

记者 | 刘晨光

新成立的广州期货交易所迎来新股东。

2月5日，港交所官网发文称，投资新设立的广州期货交易所（广期所）7%股权。这是境外机构首次获准入股内地期货交易所，也突显了香港交易所连接中国与世界、支持内地期货市场进一步国际化的决心。

港交所代理集团行政总裁戴志坚表示：“我们很荣幸能够作为创始股东参与广期所的建设。这项投资符合香港交易所立足中国的战略，为香港交易所携手内地同业共同推动中国衍生品市场的发展提供了宝贵机遇。”

戴志坚还表示，港交所希望通过支持广期所的市场化和国际化发展，与广期所共同推进大湾区绿色低碳市场的发展。

数据显示，港交所此次投资涉及金额2.1亿元人民币。

公开资料显示，去年1月份证监会批准设立广州期货交易所，此前我国4家期货交易所分别为上海期货交易所、郑州商品交易所、大连商品交易所和中国金融期货交易所，证监会批准设立广期所意味着中国第五家期货交易所将面世。

根据“南方+”报道，广期所注册资本金30亿元人民币。与现有期货交易所不同，作为我国第一家混合所有制的交易所，上海期货交易所、郑州商品交易所、大连商品交易所、中国金融期货交易所、香港交易所以及中国平安保险（集团）股份有限公司、广东珠江投资控股集团有限公司、广州金融控股集团有限公司等广东企业作为广州期货交易所的股东参与建设发展。

香颂资本执行董事沈萌告诉界面新闻，港交所此举主要是大湾区融合，港交所在酝酿澳门证券交易所的时候就已经有些被战略性边缘化，入股广期所，主动参与大湾区金融服务整合，引入港交所期货交易的经验和技術，“主要是面向大湾区，联通港澳，走向国际，但具体的执行过程并不容易。”

据此前证监会新闻发言人高莉表示，广州期货交易所立足服务实体经济，服务绿色发展，秉持创新型、市场化、国际化的发展定位。

公开资料显示，港交所业务范围包括股票、大宗商品、衍生产品、定息及货币产品，此外港交所透过全资子公司伦敦金属交易所（LME）和LME Clear Limited，运营全球工业金属交易市场。2018年，香港交易所在深圳设立的前海联合交易中心（QME）开业，迈出大宗商品业务发展的又一步。